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奉贤区初三数学第一学期抽查试卷参考答案

1、 选择题

1、 A；  2、B；  3、B；  4、C；  5、D；  6、C.

2、 填空题：

7、x≠2；   8、x =0或y轴；   9、1300；    10、左侧；   11、4；   12、 
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；   

13、
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；   14、
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；   15、
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；   16、
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；   17、14或2；    18、
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.

三、解答题：

19、解：设
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   则a = 2k，b=3k，c = 4k
又∵a – b + 2c = 14    即 2k – 3k+8k = 14 解得k = 2

      ∴a = 4，b = 6，c = 8   ∴
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      答：
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的值为
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20、解：
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    由
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   得：
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   解得
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    根据实数与向量相乘的意义，可知
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21、解：（1）过点B、C分别作BH⊥AD，CE⊥AD，垂足为H、E，

在Rt△ABH中，AB = 10
[image: image20.wmf]2

，BH = 10

∵ sin
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∴
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在Rt△CED中，CE = 10，i= 1：
[image: image23.wmf]3


∴tanβ=1：
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    ∴ β=30°

      （2）∵ i= 1：
[image: image26.wmf]3

= 
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 即
[image: image28.wmf]103

3

DE

=

  解得 DE = 
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            在Rt△ABH中，
[image: image30.wmf]=45
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°，AH=BH=10   

又∵HE=BC = 16     ∴AD = AH +HE + ED=26 + 10
[image: image31.wmf]3


∴S梯形ABCD= 
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（AD + BC）··BH = 210 + 50
[image: image33.wmf]3


答：拦水坝横截面面积为（210 + 50
[image: image34.wmf]3

）平方米

22、（1）过A作AD⊥BC，垂足为D，交MN于E，设MN=x

       ∵四边形MPNQ为正方形，PQ落在BC上

 ∴MN∥BC     ∴△AMN∽△ABC

       ∵AD⊥BC，MN∥BC   ∴AG⊥MN

       ∵BC=6，S△ABC = 12，∴AD＝4

∵MP⊥BC，AD⊥BC，NQ⊥BC

∴GD=MN=x，∴AG = 4 – x

∴
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  解得x = 2.4

即当正方形MPQN边长PQ恰好落在边BC上时，MN的长为2.4
    （2） 当PQ在BC上方时，则y = x2
         ∵y = 
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   即
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（负值舍去）
当PQ在BC下方时，设BC分别交MP、NQ于E、F，则四边形MEFN为矩形

         设ME=NF=h，AG = 4 – h

         ∵MN∥BC    ∴△AMN∽△ABC
∴
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  解得h = 
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∴y = 
[image: image43.wmf]2

2

x4

3

x

-+


∵y = 
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   解得x = 5（x=1舍去）
答：若正方形MPQN与△ABC公共部分的面积为
[image: image46.wmf]10
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时，MN的长为
[image: image47.wmf]30
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或5

23、（1）证明：∵四边形ABCD 平行四边形  

              ∴∠C +∠D=180°，AB∥CD

              ∴∠BAE=∠AED

              ∵∠BFE=∠C， ∠BFE+∠AFB=180° 

              ∴∠AFB=∠D

              ∴△ABF∽△EAD
   （2）∵AB∥CD    ∴∠ABE=∠BEC

∵BE⊥CD   ∴∠BEC=90°   ∴∠ABE=90°

在Rt△ABE中    ∵∠BAE=30°，AB=4

 ∴BE = 
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AB = 
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 ，AE = 
[image: image50.wmf]8

3

3


∵△ABF∽△EAD   ∴
[image: image51.wmf]ABBF
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  解得BF= 
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答：BF的长为
[image: image54.wmf]3
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24、（1）∵二次函数经过A（1，0）和B（3，0）

         ∴ 
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    解得
[image: image56.wmf]4

3

b

c

=-

ì

í

=

î

    ∴ y = x2 – 4x + 3

       y =（x – 2）2 – 1       ∴顶点P（2，– 1） 

     （2）C（0，3）

       则BC2 = 9+9=18，PB2 = 1+1=2，CP2=4+16=20

       ∵CP2 = BC2 + PB2    ∴△PBC为以∠PBC为直角的直角三角形

   在Rt△PBC中，sin∠CPB = 
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   答：∠CPB的正弦值为
[image: image58.wmf]310
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25、（1）当AC1⊥BC时，

     ∵AB=AC  ∴BE=CE = 
[image: image59.wmf]1
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BC=4     

     ∵AC1⊥BC   ∴AE =
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     ∵△ACD≌△AC1D  ∴AC1=AC=5，C1D=CD=x

     ∴EC=CE – CD = 4 – x ，C1E =AC1 = AE = 2

     ∵AC1⊥BC  ∴C1D2 = ED2 + EC12   即 x2 =（4 – x）2 + 4  解得x = 2.5

    答：此时CD的长为2.5
   [image: image61.png]Q) AB=AC, . £LB=£LC

AACD =AAGD, . DG, = DC=x,. LG, =£C,. LB =LC;
+ LAEB = £C,ED, . AABE ~ ADG,E

AB _BE_AE 5
56 GE DE”x

 AG = AE+C,E = AC=5,

50x ~200
=T

wx=4, CD=4,. C,'SBES:

x >4, CGEERBBCH, AGSBCERH, 0 <x<4d

() WEC, = ED,:. £C, =LEDC,,. LB =LBAE

_58-x-y)

BE=AE,. y=20"2"0,
x

(0 <x<4),

po40-5x _S0x-200 . _agpo(E) Lo xm3
x+5 x'-25

®EC, =C,D=>BE=4B,
=-S5 TS+

®ED=C,D,: 8-x-y=x

50x ~200
y:s—zx:ﬁ, x=08%




综上：存在这样的点D使△EC1D为等腰三角形，此时x = 3或者5 – 
[image: image62.wmf]10
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